

# Informaciones de anoche

En el Círculo de la Amistad

## La Asamblea de agricultores

En el salón de actos del Círculo de la Amistad se celebró hoy a las dos y media de la tarde, la ansiada Asamblea de agricultores, como consecuencia del acuerdo adoptado en la sesión preparatoria celebrada en el Parlamento.

El magnífico salón presentaba un aspecto imponente, siendo imposible cabellar el número de personas que asiste a la magna asamblea. No obstante la amplitud del salón, es materialmente imposible colocar una silla más.

En el amplio escenario habíanse colocado la presidencia, a la que acudían las representaciones de todos los pueblos de la provincia.

Presidió el acto el presidente de la Cámara Agrícola señor Ricardo Sáenz, que tenía a su derecha al señor Matías Pérez, presidente del Círculo de la Amistad, y a su izquierda el alcalde señor López y González de Canales.

En otros lugares tomaban asiento el presidente de la Diputación señor Silva Jiménez, el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla señor Huertas, el señor Rieja en representación del Consejo Provincial de Fomento, el vicepresidente de la Comisión Provincial señor Martínez Torrico, los señores del Reino señores marqués de Cabra y Conde Jiménez, los diputados señores Enrique Barrios y Sotomayor Moreno, don Rafael Gómez Bejarano, don Pedro Jiménez Benito, don Manuel Vero Reijo por la Cámara de la Propiedad Urbana, don Francisco Amíz Gómez, don Angel Suárez Varela, don Francisco P. Salinas Díaz, el gobernador civil de Sevilla don José Fernández Jiménez, el catedrático de las Cortes, recoge las alegaciones expuestas anteriormente, refutando todos aquellos argumentos contra los representantes en Cortes, y dice que siempre dio pruebas patentes de afecto a su pueblo y a aquellos que lo eligieron, pues siempre defendió en el Parlamento los intereses agrarios de Córdoba y de Andalucía en general.

Refiriéndose a la última Asamblea de olivares, dice que en el Congreso defendió a aquellos y contribuyó a la solución del problema, del que todos fueron culpables, merced a su indoleza.

Refiriéndose a la defensa de Córdoba por el distrito que lo llevó a las Cortes, y de Sevilla por ser en ella representante del Gobierno.

Refiriéndose a los buenos deseos pro de la defensa de Córdoba por el distrito que lo llevó a las Cortes, y de Sevilla por ser en ella representante del Gobierno.

Refiriéndose a los oyentes, y muy principiante a la representación agraria de Sevilla, personalidad en su digno presidente, el señor Huertas. Nuevas autoridades que honran con su presencia el acto, a la Prensa, a la que ruega con frude cooperando de la manera tan eficaz como lo viene haciendo, y por último, exalta y alienta a todos para que sea aún más fuerte la unión iniciada en la local y provincial.

El señor Riobó, presidente de la Cámara Agrícola de Córdoba, dirige un cariñoso saludo a todos los oyentes, y muy principiante a la representación agraria de Sevilla, personalidad en su digno presidente, el señor Huertas. Nuevas autoridades que honran con su presencia el acto, a la Prensa, a la que ruega con frude cooperando de la manera tan eficaz como lo viene haciendo, y por último, exalta y alienta a todos para que sea aún más fuerte la unión iniciada en las clases agrarias.

Con expresivas frases de las gracias a la junta directiva del Círculo de la Amistad por su generosidad, cediendo el salón para celebrar el acto.

Riogordo saluda los que hayan de hacer uso de la palabra que sean breves y concisos, dice al uso de la palabra al vicepresidente de la Cámara, don Antonio Zurita Vera.

Dicho señor hace una historia detallada de cuánto a lleva hecho para conseguir que la reificación catastral sea justa y efectiva.

Mencionó la faena del 15 de octubre, en la cual se inició el movimiento agrario.

Añade que los agricultores cordobeses, a los que de manera tan hermosa se les recarga, no se amparan en la defensa de aquéllos que no lo son del Gobierno sino agrarios, centinelas defensores de la riqueza nacional.

Anuncia que el día 5 del actual se celebrará una asamblea magna de los agricultores cordobeses, a la cual asistirán representaciones de todas las Cámaras.

En elección párrafos aboga por la supervisión de la Cámara Agrícola de Córdoba, que no ofrece solida práctica alguna al problema agrario de la provincia.

Fundamental su tesis con datos importantes, apuntando algunos, con los que demuestra que en muchos casos la tributación es menor que la renta.

Le sigue en el uso de la palabra el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, señor Huertas, quien dice que cumplió los más elementales deberes de la nortesa, obligándose por el efecto y certificó que ellos estén por sus hermanos cordobeses.

Anuncia la historia agraria de Sevilla, asífiliadas las gestiones que practicaron para conseguir la reificación catastral, declarando que Sevilla en esta ocasión fue vanguardia por el amor propia de la Hacienda Pública y los elementos directivos del Catastro, que se negaron a que esas reivindicaciones prosperaran.

Riogordo la actuación del señor Berganza, así como la reificación de una famosa ley publicada en la *Gaceta*.

Existe a los agricultores para la constitución de un bloque andaluz, apartado de toda política, es la esencia con dureza.

Menciona los ataques a los agricultores españoles, y dice que llegado es la hora de que estos vayan a Madrid y denunciar, si es preciso, que tienen fuerza para asistir al ministerio inclusivo en la defensa legalista de sus intereses, al igual que han hecho los concienciados madrileños contra los impuestos ilícitos del Ayuntamiento de Madrid.

Añade que ha llegado la hora de dar elocuentes pruebas de la potencia de las élites agrarias y no ir detrás de diputados y senadores como borregos para servir sus intereses y ambiciones como simples servidores de ellos.

El señor Cenán, catedrático y defensor de los intereses del partido de Priego, dice que la situación de esta provincia agraria,



Edición de la mañana

Nº 1.155

Diario de información

Dos ediciones

FRANQUEO CONDITADO

Propietaria: Editorial Cordobesa, S. A.

Oficinas y Talleres: Gran Capitán (chacín Armenta). Teléfono 324

Vaya un ferno!

No crean los lectores que el tiempo que nos vamos a tardar es uno de esos días para sacar de un mal atasco a un vuelo de aviones, y que los corredores aman a ocuparse del ya famoso uniforme de teniente general con el que el señor Gilvela encontró oportunamente aderezarse para el mejor éxito de sus funciones de Comandante, tan discutido y de importancia tal por el visto, que ha dado lugar a que se denuncie por uso indebidamente de uniforme, ya que el propio intercessor es hoy creído en la rectitud de su justificación.

Nada de eso, señores; se trata sencillamente del rumor que, a título de información curiosa e interesante, acoge LA VOZ, según el cual, los organizadores del fascismo español en Barcelona, han tomado el acuerdo de preponer al país, para la elección de jefe de dicho partido, una figura que figurara los tres héroes espacosos de la estación de Lamego (Lugo).

El alcalde de Belalcázar comunica a la Sección administrativa haber hecho entrega a don Vicente Gamero Llorente de su credencial, nombrándole maestro en propiedad de la estación de Lamego (Lugo).

La Sección de Albacete solicita de la alcaldía provincial informe acerca de si el maestro del grupo C. de interinos, don Manuel Mellado Carrillo, ha sido nombrado maestro propietario de esta provincia.

Es indudable que el individuo que ha echado a volar este rumor, es un tipo de mucha gracia, al lo que ha hecho en broma, pero muy bruto si lo piensa en serie.

Tenemos noticias de que en Barcelona se está organizando, por elementos que siempre se han mantenido elegidos de la política, un partido de carácter fascista que denominan «La Taza», pero, creyendo que eso es una cosa seria, tenemos que considerar completamente infundado el rumor a que aludimos, pues de ser cierto, nos veríamos obligados a reconocer que se trata de una partida de chungueros.

Presentar como los árboles espacosos de dirigir un movimiento fascista en España, a un pretendiente de la Corona, a uno de los políticos más desacreditados, y al más electo voto del republicanismo, o es una broma pesada que se les quiere gastar, o es un disparate tan monumental y un engaño tan grande al pueblo español, que el que tal haga merece ser reculado en el manicomio de la cárcel, seguramente sea un loco o un cíclvista.

No dudamos de que don Jaime pudiera hacer la felicidad de los trámites desde el trono; pero no creemos que él se preste a hacerla representando al papel de Mussolini.

No negamos que don Alejandro Lerroux, hoy político bastante discutido, pudiera hacer un buen presidente de la república, porque las personas suelen a veces unos cambios inesperados; quizás pudiera ocurrir que si le encendieran esa función de salvador de España, la acelerara, haciendo el servicio de la república y de sus fábulas en aras de la felicidad del país; pero, en caso contrario, qué podíamos esperar de él?

También se anuncia otra subasta para la contratación de idéntico servicio entre las estafetas de Aguilar y Monturque.

Por la Administración de Correos de esta provincia se anuncia subasta para contratar el servicio de conducción de la correspondencia en automóvil entre la estación ferroviaria de Pozoblanco y las oficinas de aquella localidad.

También se anuncia otra subasta para la contratación de idéntico servicio entre las estafetas de Aguilar y Monturque.

Don Antonio Pérez López, vecino de Castro del Río, ha solicitado autorización para cruzar la carretera de Montoro a Rute con una línea eléctrica.

Traslado de un preso.

Se ha dispuesto que el preso en la cárcel de Posadas, Francisco Areoyo Barrueco, sea conducido a la de esta capital a disposición del presidente de la Audiencia.

La canalización del Guadalquivir.

Por la Alcaldía de esta capital se ha dirigido oficio al gobernador expresando la conformidad al proyecto de canalización del Guadalquivir.

De automóviles.

Han solicitado la inscripción y matrícula de automóviles de su propiedad, don Juan Fletcher Centón y don Miguel Molina Canales.

El inspector provincial de Sanidad don Carlos Ferrand, también ha solicitado la inscripción de un automóvil que oficialmente ha sido concedido a dicha Centro.

Sucesos y denuncias.

Indocumentado. Por los agentes de Vigilancia se ha sido denunciado Eduardo Díaz La Rubia (el) El Cantor, sujeto indocumentado y de malas antecedentes.

Reclamada. He sido detenido Rafael Muñoz Morales (el) Esparrago, el cual se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción de la Dorsal de esta capital.

Muñoz ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad reclamante.

Juez fregado. En la sección segunda se celebrará la vista en juzgado y público de la causa seguida en el juzgado de Posadas contra Sebastián Amaya Fernández.

La defensa está a cargo del letrado Velasco.

Por la Sala primera ha sido declarado absuelto los procesados por homicidio en causa seguida en el juzgado de Córdoba contra Narro González y Joaquín Rodríguez.

Un español.

POR LOS PUEBLOS. La guardia civil de Fuentidueña ha presentado denuncia a la señora María Magdalena Sánchez, domiciliada en la calle del Nacimiento, de haber despropósito de su expresivo apellido su hija Jesica Riquelme Magdalena, de 19 años, riéndose de su nombre y de su apellido.

Ha sido detenido en la prisión de Madrid, a término, a Anselmo Pecharromán, natural de Málaga (Edujós), prófugo del reemplazo de 1921.

El referido sujeto ingresó en la cárcel a disposición del jefe de la Oficina de Recaudación de Madrid que lo tenía reclamado.

Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado municipal de Alcalá de Henares, Francisco Benítez, autor del hurto de una bafilla, en su domicilio de Esteban, o Roble.

En la villa de S. M. Alcalá de Henares, el vecino José María Serrano y Ruiz Pérez.

Un móvil de la Rejería ha sido detenido al primero dos peones cinco encauzados.

Ambos vinieron a las mazas, segregados y multados, a la intervención de otras veinte personas.

Los contendientes quedaron a disposición del juzgado municipal de Alcalá de Henares.

Ha sido puesto a disposición del juez de Montoro el vecino residente en la villa de Carrión de los Condes, Vicente Navas, por emitir comunicados injuriosos contra Juan Antonio Díaz.

Copado.

# Información telefónica

## Solución de la crisis.—Villanueva jurará hoy el cargo de ministro de Hacienda en sustitución de Pedregal

En el Consejo de ministros surgió la crisis parcial que se esperaba, dimitió Pedregal y anunciaron que lo seguiría el presidente y los demás ministros.—El marqués de Alhucemas fué inmediatamente a Palacio, planteando al Rey la cuestión de confianza; el Monarca se la ratificó, quedando reducida la crisis a la cartera de Hacienda.—Villanueva sustituirá de Pedregal.—Diversas noticias y clementes al rededor de la crisis.—La situación continuará igual.—Don Melquiades Alvarez no renuncia a la presidencia del Congreso y aspira a aumentar el número de sus diputados.—Parte oficial de Marruecos.—Se trata de repatriar la quinta del 20 y reducir a 35.000 hombres el Ejército de África

De la "Agencia Febus.")

### De Madrid

Martes 4 de la 1:15 a las 3:50 m.

**El Consejo de ministros.**—A la salida.—Pedregal dimite; le siguen el presidente y los demás ministros.—El marqués de Alhucemas a Palacio para plantear la cuestión de confianza

El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche. Minutos después salió el marqués de Alhucemas.

Los periodistas en cuento lo vieron salir, rodearon con avidez.

El presidente les dijo:

—Señores, apenas puedo decirles nada. Ya van ustedes que sigo solo. Hemos de liberar extensamente acerca de los términos en que debía quedar redactada la declaración ministerial que ha de acompañarse a la demanda del decreto de disolución de Cortes y nueva convocatoria. En su consecuencia era preciso determinar algunos puntos relativos al programa del Gobierno, especialmente en lo que se refiere a la revisión del título tercero del capital segundo de la Constitución, cuya reforma forma parte integrante del programa de la concentración.

El tema fué examinado ampliamente por el Consejo, emitindo su opinión todos y cada uno de los ministros, estando de acuerdo en la oportunidad de aplazar la modificación de dicho artículo de la Constitución para la concentración.

El ministro de Hacienda, discrepó de los restantes ministros, y en su consecuencia, presentó la dimisión.

Yo, entonces,—continuó el presidente,—mi dimisión es suya e igualmente lo hicieron los restantes consejeros.

Ahora voy a Palacio para dar cuenta al Rey de lo ocurrido y plantear la cuestión de confianza.

**El conde de Romanones**

Al salir el conde de Romanones manifestó a los periodistas:

—Señores: Yo no les he engañado cuando les dije que mis impresiones eran optimistas... Esta era, en efecto, mi impresión de entonces, y obsequiaba al resultado de las conferencias de Alhucemas, en las que había sido propuesta una fórmula de arreglo, en la que parecía que todos estaban de acuerdo.

Después de eso hubo nuevas conferencias y conversaciones, de las que no ha sabido.

—¿Qué alcance cree usted que tendrá el conflicto?—preguntó un periodista.

—No lo sé—contestó Romanones;—señalé como lo había empezado, pero estas cuestiones no se sabe nunca cómo terminan.

—Y no piense que usted nadie?

—Sí, señor.—Y se marchó.

**El señor Pedregal**

La salida del ministro de Hacienda provocó un momento de expectación entre los periodistas, quienes lo rodearon inmediatamente.

El señor Pedregal dijo:

—Nada, señores. No puedo decirles nada más. Lo que yo podría decirles lo diré por los que me han precedido en la salida.

**Los demás consejeros**

Los restantes ministros nadie nuevo manifestaron. Corroboraron cuanto había dicho el presidente.

Tra llegaron las remesas de panadería para primavera y verano a la casa conocida por BL METRO; el surtido es grandísimo.

**El presidente en palacio.—El Rey le ratifica la confianza.—Únicamente saldrá Pedregal y se creará que será substituido por Villanueva**

El marqués de Alhucemas estuvo, como había dicho, en palacio, de donde salió a las diez de la noche.

Dijo el presidente que había dimitido, habiéndole ratificado Su Majestad la constitución.

Unánimemente se admitirá, pues, la dimisión del señor Pedregal, que, como nadie sabe, tiene el carácter de irrevocable.

—¿Se ha pensado ya en el sustituto? preguntaron los periodistas.

—A los saca probablemente vendrá el sustituto.

—¿Es un demócrata?

—Claro está que sí, pero todavía ignoramos si darán o no resultados las gestiones que cerca de él se hacen.

A las doce conferenció el presidente con el ministro de la Guerra.

Créase que el sustituto del señor Pedregal será el señor Villanueva.

**El Rey en Vizcaya**

A las doce y media estuvo el Rey en Vizcaya acompañado del marqués de Viana y de sus ayudantes, el capitán general, el gobernador militar y el comandante general de Artillería.

El paseo en mesa, a cuya frente estaban las autoridades, acudió en manifestación a la carretera para esperar la llegada de Su Majestad, a quien tributó un entusiasta y cariñoso recibimiento.

En las esferas del pueblo, una batería de artillería le tributó los honores.

El vecindario siguió a la comitiva regal, viéndole al Monarca. Este visitó el cuartel de Artillería, recorriendo todas sus dependencias.

En el comedor del cuartel se le ofreció un banquete, al que asistieron las autoridades y los jefes y oficiales de la guardia real.

No hubo brindis.

En el patio del cuartel formaron las batallas del regimiento. El Rey estuvo conversando con varios oficiales sobre asuntos del servicio.

Examinó un caballo, hermoso ejemplar, que había ganado diversos premios en las carreras.

Vestigial Monarca uniforme del Cuerpo de Caballería.

Prácticamente el desfile de las tropas, y acompañado de su séquito regresó a medida a Palacio.

**Una fiesta en el Ayuntamiento**

A las cinco y media de la tarde se celebró en el Ayuntamiento una fiesta en honor de los congresistas que han asistido al Congreso del Comercio español en Ultraímar.

Los salones del Municipio estaban adornados con gran gusto. En el salón había una lucida representación del bello sexo.

Se dió un concierto por la banda municipal y un lunes, resultando el acto muy animado y simpático.

**Antecedentes de la crisis**

Se conocen algunos detalles relativos al desarrollo de la crisis.

**Regreso del general Aguilera.**—No se ha acordado en el expediente del convoy a Tizón, por sugerencia del fiscal

Ha regresado a la corte el general Aguilera.

Aquellos congresistas, en las que se analizó el trato para demorar la reforma en el referente al artículo II de la Constitución, parece ser que se llegó al acuerdo, en el que estaba también de conformidad al señor Pedregal, ya que le estaba su jefe político don Melquiades Alvarez, de no conceder importancia a dicha reforma, como si

Por esta circunstancia, con la salida del señor Pedregal, el presidente adaptaría, sin ningún elemento disconforme, aquella actuación a conceder una principal importancia a las reformas relativas al Senado y a la fecha de apertura del Parlamento, etc.

Así como todo esto se hacen comentarios variadísimos en los centros de reunión.

**Regreso del general Aguilera.**—No se ha acordado en el expediente del convoy a Tizón, por sugerencia del fiscal

Ha regresado a la corte el general Aguilera.

A pesar de ello no se ha acordado en el expediente del convoy a Tizón, por encargo especial de Madrid el fiscal del Tribunal Superior de Justicia don José Díaz Moren.

**Separación del servicio**

El Diario Oficial publicará hoy una disposición separando del servicio al general del ejército Res, por haber sido condenado por su Comisión de guerra.

**Sánchez Guerra en Madrid**

Ha regresado a Madrid el presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra.

**Una nota explicando la crisis.** Pedregal en Palacio

Se asegura que el Gobierno redactará una nota oficial explicando el desarrollo de la crisis.

Se pretende evitar las torcidas interpretaciones de la opinión, que cuando no se le informa debidamente, echa al vuelo la fantasía, tratando de inquiren la verdad que es.

El ministro dimisionario, señor Pedregal, ha estado en Palacio para despedirse del Rey.

Parece ser que explicó a Su Majestad los motivos en que fundaba su resolución, siendo escuchado muy afectuosamente por el Monarca.

**Villanueva, ministro de Hacienda; jurará hoy el cargo.**—Los gobernadores reformistas continuarán en sus puestos y los candidatos serán apoyados por el Gobierno

A última hora hemos estado en Gobernación. Nos recibió el duque de Almodóvar, manifestando que el designado para sustituir al señor Pedregal en el ministerio de Hacienda era don Miguel Villanueva, quien jurará el cargo hoy a las once de la mañana.

Interrogamos al ministro acerca de la situación de los gobernadores reformistas con motivo de la crisis.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

—Intervienen las pautas de más bajo precio hasta la mayor, se encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

</



# Información telefónica

## La actualidad política

El ministro de la Guerra dimitió el domingo último.—El ministro de Hacienda, Pedregal, dimisionario.—¿El Gobierno en crisis?—La cuestión de confianza

Cada vez adquieren mayor signo de verosimilitud las rumores de crisis circulados.—El ministro de la Guerra presenta su dimisión en el Consejo del domingo, y la retiró previas explicaciones del Consejo.—El ministro de Hacienda señor Pedregal, no ha dimitido, pero lo hará en el Consejo de ministros de esta tarde.—El jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación y Hacienda, despiden con el Rey.—Todos desmienten la crisis en sus intervenciones.—El sonido de Romanones optimista; hace la apología de Pedregal, cantando sus deales y virtudes.—Habla el ministro de la Guerra.—Consejo de ministros en la Presidencia.

(De la "Agencia Rebus.")

De Madrid

Madrid, 5, a 19.

En vísperas de acontecimientos políticos

El despacho del presidente del Consejo con el Rey

El jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas, al hora de costumbre estuvo en palacio, despidiendo con el Rey por espacio de una hora.

A la salida fué interrogada por los periodistas que le aguardaban, acerca de la certeza de la dimisión que se daba habla presentado o presentará hoy el ministro de Hacienda señor Pedregal, affiliado al partido reformista.

—Por ahora no hay nada, ni tal dimisión siquiera. Ya habrán visto que Alcalá Zamora, que se anuncia por algún periódico que había dimitido irremediablemente, permanece en su puesto desempeñando la cartera con el general asentimiento de todo el Gobierno. En el Consejo de ministros que esa tarde se ha de celebrar, daré cuenta del documento que ha elevado el Gobierno al Episcopado español, ante el anuncio de reforma del artículo once de la Constitución. Allá veremos lo que después pasa.

El ministro de Hacienda no ha dimitido

Poco después de salir el jefe del Gobierno al pie de las escaleras de la casa del jefe del Estado, se levanta por el periódico que había dimitido irremediablemente, permaneciendo en su puesto desempeñando la cartera con el general asentimiento de todo el Gobierno. En el Consejo de ministros que esa tarde se ha de celebrar, daré cuenta del documento que ha elevado el Gobierno al Episcopado español, ante el anuncio de reforma del artículo once de la Constitución. Allá veremos lo que después pasa.

Alhucemas sabía de la dimisión de Pedregal

El marqués de Alhucemas, que cuando otra cosa pretendía hacer creer al público, tiene conocimiento exacto de los propósitos de los reformistas y de la posible dimisión, llegando el caso, del ministro de Hacienda, señor Pedregal, por haber sido participado al jefe don Melquiades Álvarez, al que trató tritamente de llevarle al convencimiento, y no consiguiéndole, se ha decidido dar cuenta a todos sus compañeros de Gobierno de la actitud irreducible de los reformistas, para que sobre el particular el Consejo acuerde lo más previsible y oportuno en los actuales momentos.

La "Gaceta" de hoy publica...

Resídero disponiendo de este en el mandado de la primera división el general de división don Bernardo Álvarez Marzán, y Méndez Valdés, y nombrando para sustituirle al también general de división don Rojas Incián.

Real orden dictando reglas paraclaras cuantas dudas puedan surgir en la aplicación del real decreto sobre liquidación de derechos residuos, dispuestos en el de dos de Enero último.

La visita de este último a Palacio ha sido también muy comentada, por considerarse ya dimisionario.

El Congreso del Comercio español de Líramar

A las diez y media marchó el Rey a Vivero a los ejercicios de tiro que allí se celebraron, en honor del archipiélago de Viana, por su reciente ascenso.

En Gobernación, optimistas

El subsecretario de la Gobernación señor Gómez, que el que hoy recibió a los periodistas, no encontró al ministro en pleno, ni "desaparecido" con el Rey, careciendo de toda clase de noticias que poder facilitar a su prensa.

Como fuera previsible sobre los rumores de crisis que circulan, comentó el subsecretario que él era optimista en grado sumo respecto del servicio.

Cabildeos

Hoy el ministro de Estado no recibió visita alguna de diplomáticos, y en su ausencia, murió el medio día a la Presidencia, donde celebró una larga entrevista con el jefe del Gobierno señor marqués de Alhucemas.

Habla el jefe del Gobierno.—Es cierto que dimitió el ministro de la Guerra.—Hoy se someterá al Consejo la reforma de la Constitución

Al medio día y cuatro de octubre, el jefe del Gobierno señor marqués de Alhucemas, recibió a los periodistas, con los cuales conversó.

Dijo que no se explicaba a qué obedecían los comentarios que se hacían por no haber existido ayer o en despatcho oficial, ni con obediencia a la necesidad de tener datos en su despatcho desde hace algunas semanas a los ministros de Estado y de Gracia y Justicia, a fin de tratar de ultimar todo lo relativo a cuestiones electorales pendientes de celebración, quedando, en lo que ayer celebraron, 1930 resuelto a discusión de todos.

En virtud a los rumores de crisis que circulan, se iengó por qué ocurría que, en efecto, en la reunión que el Gobierno celebró el domingo, el ministro de la Guerra no manifestó en "caso" consideró dimitido, por creer, en estar "distrito del apoyo de otros ministros, y más de las exacciones y desafios que el error teórico quedó en su favor y valor, y no ocurría otra novedad.

No es cierto y carece en absoluto de fundamento la noticia de que se hubiera oído el rumor de la dimisión del ministro de Hacienda señor Pedregal, cosa que resulta infundada por la sencilla razón de que el ministro de Hacienda, señor Pedregal, tratando de la reforma de la Constitución y de la crisis que necesariamente habría de plantearse en el Consejo de ministros que hoy se celebrará, del que se abordaba el problema religioso en la forma que lo entendían los reformistas, en caso contrario, la salida del señor Pedregal del Gobierno era inmediata, y para ello, el Gobierno era optimista, y para ello, los reformistas parecen ser que obtuvieron

que merecía ser estudiado detenidamente, así como el escoger los momentos más propicios de llevar a la práctica esta reforma, la cual posiblemente se tratará en el Consejo de ministros de hoy, porque de ese examen depende su incorporación a la declaración ministerial que acompañará al decreto de disolución de Cortes y convocatoria de las nuevas, cuya reforma constituye uno de los principales puntos del programa político de la concentración liberal demócratica.

En la casa de Melquiades Álvarez

Hemos averiguado que en la noche del domingo último se celebró en la casa del jefe de los reformistas don Melquiades Álvarez una reunión, a la cual concurren, además del ministro de Hacienda señor Pedregal, el directorio del partido, tratando simplemente de la reforma constitucional, por considerar haber llegado el momento de llevar a todo trance la pretendida reforma del cardenal arzobispo de Zaragoza, señor Soldevila, que ya ni siquiera dejó opción a una posible transacción.

Aun cuando se ha tratado de conocer otros detalles de esta reunión del propio don Melquiades Álvarez, ésta lo ha negado rotundamente a los periodistas, así como la celebración de la referida reunión en su domicilio.

Hoy surgió la crisis parcial

Por el ministerio de Estado se ha manifestado a la prensa que a virtud de las gestiones que se habían realizado entre el jefe del Gobierno de Italia sobre el cobro de impuestos por anclaje de los buques españoles en los puertos italianos, aquél Gobierno reconoció la razón de nuestra demanda, ha acordado dar igual trato a las naves españolas que a las de su país, y al efecto se acuerda la devolución de las cantidades entregadas por aquel concepto.

También se había recibido el texto del decreto de policía sobre la estancia de los extranjeros. Consta dicho documento de 16 artículos, estableciéndose penas de expulsión para sus contraventores.

Una conferencia

Hoy visitó en la presidencia al jefe del Gobierno, marqués de Alhucemas, el Alto Comisario don Luis Silvela, conferenciando extensamente sobre asuntos de Marruecos.

Firma de Hacienda

Autorizando al delegado de Hacienda de Ciudad Real para que convoque a concursos de erriente de locales destinados a la inspección técnica de los impuestos especiales mineros efectivos a la tercera región.

El despacho de los ministros

Hoy desaparecieron con el Rey, además del presidente del Consejo, los ministros de Hacienda, señor Pedregal, y nombrando para sustituirle al también general de división don Rojas Incián.

Real orden dictando reglas paraclaras cuantas dudas puedan surgir en la aplicación del real decreto sobre liquidación de derechos residuos, dispuestos en el de dos de Enero último.

La visita de este último a Palacio ha sido también muy comentada, por considerarse ya dimisionario.

El Congreso del Comercio español de Líramar

A las diez y media de este mismo día y bajo la presidencia del subsecretario del Trabajo, se ha celebrado la sesión plenaria del Congreso del Comercio español de Ultra-

real orden autorizando la importación temporal por las Aduanas de Valencia, Barcelona, Port Béu y Valencia de Alcántara de todos cuantos objetos sean remitidos para la feria oficial de Muestras que ha de celebrarse en València en el próximo mes de Mayo.

Real orden autorizando la exportación temporal de treinta mil toneladas de patatas tempranas, de las llamadas Royal Queen.

Autorizando a la sociedad filipino Africana de Crédito y Fomento, para fletar en el transcurso del día 8, por la noche, para llegar a Sevilla las nueve de la mañana del siguiente día.

Seguidamente se entró en el orden del día, discutiéndose la base cuarta tras larga discusión entre los señores Beltrán y Muñiz, Francisco Rodríguez y Bascuñana, tratándose de la reorganización de las Cámaras de Comercio de Ultramar.

Se aprobaron hasta la base octava, después de una larga discusión, quedando aprobada la ponencia y levantándose la sesión a la una y cuarto de la tarde.

Declaraciones de Alcalá Zamora

Para el supuesto caso de que la crisis se confirmase y asa al ministro de Hacienda señor Pedregal, la solución está prevista dando estrada en dicho ministerio a don Basilio Parada o al señor Suárez Incián.

Los católicos y la reforma de la Constitución

La Junta de Damas del Sagrado Corazón de Jesús ha enviado su felicitación y adhesión al general arzobispo de Zaragoza, señor Soldevila, por la defensa que hace en su discurso en el Congreso de las Cámaras de Comercio de Ultramar.

Hay nos hemos ocupado también de las insinuaciones, aunque muy importante para la mayor eficiencia del real decreto sobre reorganización del Estado Mayor Central, en relación con este organismo con el ministerio de la Guerra, estableciéndole a la vez ciertas delimitaciones tan importantes, a cuya falta entiendo haya obedecido los resultados negativos que hasta ahora ha venido dando la función del Estado Mayor Central, en contra de lo que todos esperábamos.

Hoy, como todos los meses, se ha presentado un estado de las revistas de fuerzas de África, que asciende a ciento diez y ochenta mil cuatrocientas sesenta y un hombres, faltando algún grupo de reclutas que debido al temporal no llegaron a tiempo a la incorporación, pero su número es bastan-

te reducido para no hacer llegar a la cifra de ciento cincuenta y ocho mil hombres el número de fuerzas que tenemos en los campos de África.

Se la pregunta de asuntos políticos y respondió:

—Aquí seguimos trabajando. Ustedes ya lo van que en este ministerio no se hace política. Y por lo que a mí toca, pueden afirmar que soy de los ministros que no hay que empujar, sino que retener en los cargos.

El conde de Romanones no sabe nada de nada

Esta mañana los periodistas interrogaron al conde de Romanones sobre los rumores de crisis que circulan esta vez con mayor insistencia, y el conde declaró que hasta el no habían llegado esos rumores que desconfiaba en absoluto, no sabiendo nada de nadie de deberlos ser claros, porque el marqués de Alhucemas no le había enviado aviso.

Era de parecer que no existían motivos de alarma ni de crisis tampoco, y estableció que el Consejo de ministros de esta tarde sería de escasa importancia política, ya que se trataba únicamente de asuntos de trámite y de cuestiones de detalles de Ma-

rrucares.

El Consejo que mayor importancia revestirá será el que el día cinco se celebre, en el cual será estudiada detenidamente la declaración ministerial que el Gobierno se propone dar a la opinión pública.

Uso de los periodistas, dijo:

—No sé si estoy equivocado?

—Yo no sé; ya sé callar cuando no debo hablar, y no deseo nunca a los informadores.

—Pero yo sé, a pesar de ello, se insiste en que el ministro de Hacienda ha dimisio-

nado.

—Hasta ahora no sé nada, porque esto es cosa de última hora, y eso que yo no soy de los que se enteran de las cosas el último.

El conde de Romanones confirmó antes de despedirse que el sábado o domingo se publicaría en la "Gaceta" el decreto de disolución de Cortes y nueva convocatoria con la declaración ministerial correspondiente que se prepara.

El ministro de Gracia y Justicia haceelogios del señor Pedregal

Esta tarde, el ministro de Gracia y Justicia, hablando con los periodistas, dijo que este día, como los demás, venía a su despacho del ministerio a despachar sus papeleras, siendo de advertir la tranquilidad política reinante, y más que nunca se mostraba más optimista.

Pues se afirma que el ministro de Hacienda señor Pedregal se marcha del Gobierno.

Si tal cosa sucediera, lo lamentaría profundamente, porque jamás en los muchos Gobiernos de que he formado parte y ha presidido, he tenido un compañero de tan claro talento ni más simpático, leal y devanador acérqueme de sus convicciones, como el señor Pedregal.

Buenos funerales le ha hecho usted, señor conde.

El ministro de Gracia y Justicia sonríó con su especial sonrisa misquívica.

Hablando después de la reforma del artículo once de la Constitución, dijo que era tema que se abordaría seguramente en el Consejo de ministros de esta tarde, y como quiera que el asunto en sí constituye un verdadero problema, el Gobierno tiene que estudiarlo detenidamente en el Consejo de ministros, en el que a pesar del criterio personal de cada uno en tal materia, de su estudio y conocimiento es fácil llegar a un acuerdo definitivo.

Tratando después de las relaciones con la Santa Sede, de que algún periódico había dicho que no eran todo los cordiales que debieran serlo, afirmó que era asunto del ministerio de Estado, pero que no tenía conocimiento de que existiera tiranía de relaciones, ya que hace algún tiempo, desde que dió el pésame por el fallecimiento de su madre a monseñor Tedeschini, no le ha visitado.

Tampoco lo había visitado desde hace algún tiempo, ninguna alta dignidad de la Iglesia, seguramente por sus ocupaciones de los pasados días de Semana Santa, o por no tener que hacer reclamación alguna al Gobierno.

Firma de Gracia y Justicia

Jubilando por la edad al magistrado del Tribunal Supremo, don Valentín Escrivá Roca.

Nombrando para sustituirle a don Ibarra Pérez, presidente de la Audiencia territorial de Pamplona.

Rehabilitando el título de duque de Vizcaya a favor de don Fernando Sánchez de Tocino Muñoz.

Idem de marqués de Castro Pino a don Antonio Jordán.

Consejo de ministros en la presidencia.—A la entrada

Expectación

Como quiera que ante el anuncio de crisis acreditado había despertado gran expectación, se habían congregado a la puerta de la presidencia gran número de periodistas y público que comentaban el momento político que comentaban el momento político que procedía.

Nada sé, e ignoro además lo que puede ocurrir.

—A qué hora irá el presidente a Palacio?

—No sé tampoco. Unicamente puedo anticiparles que el Consejo ha sido muy breve, pero de quanto sucede nada puedo anticipar al decir.

El ministro de Gracia y Justicia

Llegaba después el conde de Romanones, diciendo que estaba totalmente desplazado de su cargo.

Se lo dijo que se anunciaría la salida de Pedregal del Gobierno.

—Yo soy optimista por temperamento y cruce que las cosas ocurrirán porque nos lo proponemos, pero no porque así han de suceder.

El presidente del Consejo

Seguidamente llegaba al marqués de Alhucemas.

Uso repetir se adelantó, diciéndole:

—A qué hora irá usted a Palacio?